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PROTOKÓŁ 

z XIV sesji Rady Gminy 

  

z dnia 1 grudnia 2015 r.  

 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą 

Teresin w Polsce a Gminą Santi Cosma e Damiano we Włoszech 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Gminy 

Teresin 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Regulaminu przyznawania stypendiów za wyniki w 

nauce i szczególne osiągnięcia w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Teresin 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

rok 2016 

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru 

podatku rolnego na rok 2016 

11. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2016 

12. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

13. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

14. Interpelacje i zapytania 

15. Wolne wnioski 

16. Zakończenie obrad 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 14
00

 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Teresin. 

Obecnych 15 radnych. 

 

 

Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady XIV sesji Rady Gminy, na 

podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący powitał wójta 

Marka Olechowskiego, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych, 

sołtysów, radnych oraz przybyłych na sesję mieszkańców Gminy.  
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Przewodniczący RG odczytał proponowany porządek obrad i poprosił o zgłaszanie 

ewentualnych uwag i wniosków.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.   

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad XIV sesji Rady Gminy został przyjęty.  

 

 

 

 

Ad. pkt 3  - Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy  

partnerskiej pomiędzy Gminą Teresin w Polsce  

a Gminą Santi Cosma e Damiano we Włoszech  
(uchwała RG Nr XIV/92/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – zgodnie z wcześniejszymi informacjami i podjętymi dotychczas 

działaniami przedłożono na dzisiejszą sesję projekt uchwały wyrażający wolę podjęcia 

współpracy partnerskiej z gminą Santi Cosma e Damiano. Jest to gmina położona na południe 

od Rzymu, w pobliżu Morza Tyreńskiego, niedaleko ważnej dla Polaków miejscowości - 

Monte Cassino. Gmina ta liczy ok. 7 tys. mieszkańców.  Miesiąc temu miała miejsce wizyta 

przedstawicieli Santi Cosma e Damiano w gminie Teresin, podczas której podpisano list 

intencyjny. Kolejnym krokiem jest podjęcie przez rady gmin uchwał o nawiązaniu 

współpracy partnerskiej. Ostatnim etapem będzie podpisanie programu współpracy, w którym 

zawarte zostaną zasady, warunki i zakres współpracy pomiędzy gminami. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nawiązania 

współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Teresin w Polsce a Gminą Santi Cosma e 

Damiano we Włoszech. 

 

 

 

Ad. pkt 4  - Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia zasad przyznawania  

   sołtysom diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych  

(uchwała RG Nr XIV/93/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – ostatnia uchwała ustanawiająca diety dla sołtysów podjęta była 

7 lat temu. Przedłożony projekt uchwały przewiduje podwyższenie należności dla sołtysów 

przysługującej z tytułu zwrotu kosztów podróży z kwoty 200 zł do 250 zł miesięcznie. 

Pozostałe uregulowania zawarte w poprzednio obowiązującej uchwale pozostają bez zmian.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy omówiła projekt 

uchwały na posiedzeniu w dniu 30 listopada br. i zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Radni nie zgłosili uwag. 
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Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 1  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia 

zasad przyznawania sołtysom diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

 

 

 

Ad. pkt 5  - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania 

    diet radnym Gminy Teresin 

(uchwała RG Nr XIV/94/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – główne zmiany zaproponowane w uchwale dotyczą 

uszczegółowienia i uzupełnienia zapisów paragrafu 4, odnoszącego się do kwestii potrąceń 

diet i usprawiedliwień nieobecności radnych na sesjach i posiedzeniach komisji. Ponadto 

projekt przewiduje podwyższenie przysługujących radnym diet o 10% kwoty bazowej. 

Wysokość diet radnych nie była zmieniana od 2008 r.  

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy nie wniosła 

uwag do projektu uchwały  i zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 1  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustalenia 

wysokości i zasad wypłacania diet radnym Gminy Teresin. 

 

 

 

Ad. pkt 6  - Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Regulaminu przyznawania  

   stypendiów za wyniki w nauce i szczególne osiągnięcia w szkołach,  

   dla których organem prowadzącym jest Gmina Teresin  

(uchwała RG Nr XIV/95/2015) 

 

Bogusław Bęzel (Pełnomocnik ds. Oświaty) - poinformował, że konieczność zmiany uchwały 

dotyczącej przyznawania stypendiów za wyniki w nauce wynika ze zmienionego układu 

egzaminów, sposobu ich przeprowadzania i oceniania. Zmiany te dotyczą zarówno 

egzaminów przeprowadzanych w szkołach podstawowych, jak i gimnazjach. Ponadto w 

projekcie uchwały zaproponowano podwyższenie kryteriów uprawniających do otrzymania 

stypendium – minimalny próg wyniku z egzaminów  podwyższono z 90% do 93%, zaś 

średnią ocen na koniec semestru z 5,30 do 5,40 dla uczniów szkół podstawowych oraz z 5,20 

do 5,30 dla uczniów gimnazjów.  
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Zbigniew Biederka – odczytał protokół Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z dnia 

30 listopada br. Członkowie Komisji uzyskali wyjaśnienia w sprawie projektu uchwały od 

Pełnomocnika ds. Oświaty Pana Bogusława Bęzla. Obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca 

Wójta Pan Marek Jaworski  podkreślił, że  podniesienie progów uprawniających do 

otrzymania stypendium nada tej nagrodzie wyższą rangę i prestiż oraz zmobilizuje młodzież 

do większego wysiłku i jeszcze lepszej nauki. Po uzyskaniu informacji i po dyskusji Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian 

do Regulaminu przyznawania stypendiów za wyniki w nauce i szczególne osiągnięcia 

w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Teresin. 

 

 

 

Ad. pkt 7  - Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat  

za zajęcie pasa drogowego 

(uchwała RG Nr XIV/96/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – w drugim półroczu tego roku do samorządów dotarło pismo 

Ministra Administracji  i Cyfryzacji z prośbą o rozważenie możliwości obniżenia stawki 

opłaty za zajęcie pasa drogowego w odniesieniu do realizowanej infrastruktury 

telekomunikacyjnej. Chodzi o ustanowienie takiej opłaty na poziomie nie wyższym niż 20 

zł/m
2
/rok na okres realizacji budowy sieci internetu szerokopasmowego w ramach Programu 

Operacyjnego Polska Cyfrowa.   

 

Ryszard Śliwiński – przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy do 

projektu uchwały. 

 

Dyskusja  

 

Halina Ziółkowska – prace budowy sieci internetowej już są w terenie wykonywane. 

Jaką gmina ma umowę z firmą realizującą tę inwestycję? W jaki sposób będzie egzekwowana 

sprawa naprawiania szkód po tych robotach? Widać, że firma nie zostawia terenu w 

należytym porządku, prace są niedokończone, zdjęta kostka jest później układana 

niestarannie, obrzeża krzywe, a byle jak zasypywane wykopy spowodują zapadanie się 

terenu. Wykonawca tłumaczy, że wszystkie te niedociągnięcia będą poprawiać później.  

 

Wójt – prowadzone prace są kontynuacją projektu Internet dla Mazowsza, realizowanego 

przez Urząd Marszałkowski. Inwestycja ma pewne opóźnienia, dlatego wykonawca spieszy 

się, by wyrobić się w terminie. Nie oznacza to oczywiście, że można tolerować złe wykonanie 

prac. Przywracanie terenu do stanu pierwotnego będzie egzekwowane, bo jest to zapisane w 

umowie. Tam, gdzie jest to możliwe firma prowadzi kable kanałami należącymi do 

Telekomunikacji, nie uda się jednak przy prowadzonych pracach uniknąć wykopów i 

rozbierania chodników. Umowa z wykonawcą jest taka, że wiosną firma wróci na teren 
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gminy, wykona wszystkie konieczne poprawki i przywróci tereny po wykopach i chodniki do 

stanu pierwotnego.  

 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie wysokości stawek 

opłat za zajęcie pasa drogowego. 

 

 

 

Ad. pkt 8 - Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy 

   informacji i deklaracji podatkowych 

   (uchwała RG Nr XIV/97/2015) 

 

Joanna Tomaszewska (pracownik Referatu ds. Podatków i Opłat Lokalnych) - konieczność 

zmiany formularzy informacji i deklaracji podatkowych wynika ze zmian wprowadzonych 

w ustawach: o podatkach i opłatach lokalnych, o podatku rolnym oraz o podatku leśnym. 

Wzory formularzy, które obowiązują od 2011 r. należało dostosować do obowiązujących 

zapisów ustawowych.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poprosił o przedstawienie opinii komisji.  

 

Ryszard Śliwiński – przedstawił opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy, która na 

posiedzeniu w dniu 30 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 

 

Daniel Zdanowski – poinformował, że Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Rozwoju 

Przestrzennego i Infrastruktury Technicznej nie zgłosiła uwag do projektu uchwały i 

zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

 

 

Ad. pkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek  

   podatku od nieruchomości na rok 2016 

   (uchwała RG Nr XIV/98/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – najwyższy wzrost stawek podatku od nieruchomości dotyczy 

budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej. W pozostałych pozycjach 

podwyżka jest nieznaczna, kilkugroszowa. W podatku od środków transportowych 
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zaproponowano utrzymanie tych samych, preferencyjnych stawek, które są stosowane w 

gminie od kilku lat.   

 

Joanna Tomaszewska - przedstawiła propozycje stawek podatku od nieruchomości na 2016 

rok. Wzrost stawek dotyczy podatku:  od gruntów związanych z prowadzeniem działalności 

gospodarczej, od budynków mieszkalnych, od budynków związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej, od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej 

w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym. Stawki podatku od gruntów 

pozostałych oraz od budynków pozostałych pozostają na tym samym poziomie. W uchwale 

zaproponowano zmniejszenie o 3 gr stawki podatku od budynków związanych z udzielaniem 

świadczeń zdrowotnych.  

 

 

Ryszard Śliwiński – poinformował o pozytywnej opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do propozycji zawartej w projekcie uchwały. 

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Ochrony 

Środowiska, Rozwoju Przestrzennego i Infrastruktury Technicznej.  

 

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do propozycji zawartej w projekcie uchwały. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek  podatku od nieruchomości na rok 2016.  

 

 

 

Ad. pkt 10 - Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

    do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2016 

   (uchwała RG Nr XIV/99/2015) 

    

Pani Joanna Tomaszewska poinformowała, że średnia cena skupu żyta za okres 11 

kwartałów, ogłoszona w Komunikacie Prezesa GUS wynosi 53,75 zł/dt. W projekcie uchwały 

zaproponowano obniżenie tej ceny do kwoty 48 zł. Podatek leśny jest naliczany według ceny 

drewna ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, w związku z powyższym 

uchwała dotycząca tego podatku nie musi być podejmowana.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard  – poprosił o przedstawienie opinii komisji.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował o pozytywnej opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do zawartej w projekcie uchwały propozycji obniżenia ceny skupu żyta do kwoty 48 zł/1 dt.  

 

Daniel Zdanowski – poinformował, że Komisja Rolnictwa, Rozwoju Przestrzennego, 

Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej zajmowała się tematem podatku rolnego na 

posiedzeniu w dniu 30 listopada br. Komisja nie zgłosiła uwag do propozycji zawartej w 

projekcie uchwały. 
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Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do 

celów wymiaru podatku rolnego na rok 2016 została przez Radę Gminy podjęta.   

 

 

 

Ad. pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych  

   na rok 2016 

   (uchwała RG Nr XIV/100/2015) 

 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Joanna Tomaszewska. Poinformowała, że jedyna zmiana 

w uchwale wynika ze zmian w ustawie i dotyczy zapisu, w którym podaje się liczbę miejsc do 

siedzenia w autobusach. Wysokość stawek podatku od środków transportowych proponuje się 

pozostawić na dotychczasowym poziomie.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy omówiła projekt 

uchwały na posiedzeniu w dniu 30 listopada br. i zaopiniowała go pozytywnie 

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej do przedłożonego projektu 

uchwały.  

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. - 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała w sprawie podatku od środków transportowych 

na rok 2016 została przez Radę Gminy podjęta. 

 

 

 

Ad. pkt 12 - Informacja Przewodniczącego o pracach 

   w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard przekazał zaproszenie od Dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Szymanowie do wzięcia udziału w Świątecznym Kiermaszu Mikołajkowym, 

który odbędzie się 10 grudnia br. w godzinach 15
00

 – 18
00

. W czasie kiermaszu można będzie 

nabyć świąteczne przysmaki i ozdoby przygotowane przez uczniów, rodziców i nauczycieli. 

Dochody ze sprzedaży przeznaczone będą na fundusze klasowe i fundusz Rady Rodziców. 
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Ad. pkt 13 - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

 

Wójt Marek Olechowski – podziękował wszystkim, którzy wzięli udział w dzisiejszej 

uroczystości upamiętniającej 20 więźniów rozstrzelanych podczas II wojny światowej w 

okolicach obecnej stacji kolejowej. Po mszy świętej delegacje złożyły kwiaty pod pomnikiem. 

   

 

 

 

Ad. pkt 14 - Interpelacje i zapytania 

 

Radni nie zgłosili interpelacji. 

 

 

 

Ad. pkt 15 - Wolne wnioski 

 

Henryk Kucharski (Honorowy Obywatel Gminy) – zwrócił się z prośbą o podjęcie działań, 

by w przyszłym roku została nadana obwodnicy Teresina nazwa Jana Pawła II.  

 

 

 

Ad. pkt 16    - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard podziękował zebranym za udział w obradach 

i zamknął XIV sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 15
00

 . 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 

 

 


